

注重审核把关 确保公平公正

柳林县召开党(工)委书记抓基层党建工作述职评议大会

本报讯 为深入贯彻新时代党的建设总要求,推动基层党组织书记认真履行抓基层党建第一责任人责任,1月17日下午,柳林县聚焦重点内容,查摆突出问题,谋划工作思路,突出“严”“深”“新”“辣”“明”,在全市率先召开2021年度党(工)委书记抓基层党建工作述职评议大会,推动基层党建工作上档升级、提质增效。

精心部署“严”把关。根据省委、市委关于开展2021年度党委(党组)书记抓基层党建述职评议考核的相关要求,聚焦2021年度省市基层党建重点任务和全县重点工作推进情况,结合实际制定《关于做好柳林县2021年度党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会议考核工作的通知》,并按照县委书记杨月祥的指示,县委组织部对各党(工)委书记述职评议报告进行细致审核,严把格式、内容并提出修改意见,对于“虚、空、飘”华而不实的报告要求退回重写,保证述职内容真实全面、查摆问题

中肯深刻、改进措施切实可行,进一步提升了述职评议的实效性。

述职形式“新”亮点。为了让述职亮点“可视化”,采用“PPT”课件演示述职。各党(工)委前期认真备课,精心制作,以图佐证,以表显绩,确保工作亮点与工作业绩同步呈现。“PPT”课件形式述职,不仅考验了各党(工)委书记适应新时代的工作能力,而且搭建了基层党建“比晒业绩、追赶超越”的平台。同时,在抓党建述职的基础上,附加对人才工作进行专项述职,既丰富了述职内容,也落实了党管人才原则,更夯实了人才助力高质量发展基础。

落实落细“深”盘点。各党(工)委书记紧扣述职评议考核主要内容,以基层党建“第一责任人”履行岗位职责,用具体事例和数据讲述2021年度履职工作情况,重点突出“村(社区)‘两委’换届工作情况、抓村集体经济运行情况、乡村振兴情况”等内容。同时,针对

2020年度点评问题以及巡视巡察反馈的基层党建工作问题,逐一回应整改落实,并围绕贯彻落实省第十二次党代会、市第五次党代会以及县第九次党代会精神,提出加强和改进基层党建工作的思路举措,切实把党的领导优势、组织优势转化为社会治理效能,奋力开创柳林高质量发展新局面。

从严从实“辣”评议。述评大会采取“一述一评”的方式进行,部分党(工)委书记现场述职后,县委书记杨月祥根据平时了解掌握和会前调研情况分别进行了点评,并开门见山地提出当前存在问题和改进提升的建议,直击问题,直指关键,辣味十足。全体参会人员采取无记名评议的方式对参加述职的党(工)委书记当场进行测评,对15个乡镇党委书记民主评议中,突出工作导向,科学设置评议内容,分别进行赋分量化,再按照“好、较好、一般、差”确定等次,明确限制好、差比例,将党(工)委书记的履职情况置于监督之下,

做到了测评有原则、有重点、有实效,确保述职评议公平公正。

精准指导“点”思路,谋划思路“明”方向。会议特别邀请了市委组织部干部信息管理科科长刘溢华到会指导把关,确保了会议的规范性、严肃性。刘溢华充分肯定柳林党建工作特色成效,一针见血指出问题不足,也指出了发力方向,对柳林党建工作做到了正方向、挑毛病、添动力、引思路。各党(工)委书记在深入述职的基础上,围绕“去年怎么看,今年怎么做”认真研究谋划2022年工作,释放出“早谋划、快行动、再出发”的强烈信号。

县委书记杨月祥紧扣省委、市委全方位推动高质量发展的目标要求,要求全县各级党(工)委书记要始终坚持党对一切工作的领导,坚决扛起抓基层党建政治责任,以更大力度、更实举措抓基层、打基础,力争以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(柳林县委组织部)

柳林县众志帮扶协会

隆冬为弱势群体送温暖



1月14日,柳林县众志帮扶协会组织受其帮扶的在校大学生和协会会员,走进柳林县庄上镇胶泥窑村、留誉镇曹家吃垵村、杜家庄村等12户孤寡弱势群体家庭,为每户送上价值1000元的米、油、肉等爱心物资。志愿者们每到一处,都与他们细心交谈,详细询问、了解他们的生活和身体状况,并祝福他们身体健康。

本次活动是柳林县众志帮扶协会成立以来组织的第五次“帮扶弱势群体”活动。五年来,众志帮扶协会累计捐助困难大学生189人次,孤寡弱势群体53户,捐助金额累计23万余元。

李璐 摄

柳林县举行农村(社区)宣传员聘任仪式暨宣讲培训会

本报讯 为有效解决农村(社区)宣传思想工作,打通宣传思想工作建设的最后一公里,结合去年县(社区)“两委”换届工作。近日,柳林县调整了所有行政村(社区)的宣传员,明确宣传员兼意识形态网格员,并召开了农村(社区)宣传员聘任书颁发暨培训会。会议由柳林县委常委、宣传部部长王建军主持,县委宣传部为各镇(社区)宣传员统一颁发了聘书。

培训会上,吕梁市委讲师团副团长、副教授李华强和市委讲师团副团长、党支部书记贾小林,就如何当好一名农村宣传员,从多方面进行了详细讲解,如何做好意识形态工作做了具体辅导。

柳林县15个乡镇分管宣传的副职和203名村(社区)宣传员参加了培训。这次培训针对性强、实效性强,经过培训学习,进一步增强了宣传员的工作本领,提高了为民服务的能力。大家表示,这次培训非常及时,收获很大,不断加强学习、提升“四力”,讲好柳林故事,切实完成好宣传各项工作任务。

(屈小芳)

柳林县公安局举行“荣耀从警路 丹心映忠诚”民警荣退仪式

本报讯 为落实从优待警,弘扬队伍主旋律,传递正能量,增强民警职业认同感、荣誉感和归属感。近日,柳林县公安局举办“荣耀从警路,丹心映忠诚”民警荣退仪式,县政府副县长、公安局局长赵一政为荣退民警颁发了荣休纪念杯、荣誉证书。

仪式从陈书云、葛金凤、张建斌三位荣退民警的《警营照片故事》中开始,讲述了三位女警对党的忠诚,兢兢业业,为民奉献的一生。随后,公安局有关负责人宣读了中共柳林县委组织部关于办理陈书云、葛金凤、张建斌同志退休手续的通知;并为三位荣退民警赠送了春联和鲜花,进一步激励广大民警不忘初心、牢记使命,继续前行。

县委副书记、公安局局长赵一政对荣退民警多年来为柳林公安事业付出的辛劳和做出的贡献给予充分肯定,同时希望荣退民警永葆共产党员的政治本色,继续关心支持柳林公安事业,在公安事业发展和队伍建设方面建言献策。退休是人生的一大转折点,也是全新生活的开始,希望老民警卸下了肩负的重担,腾出更多的时间来照顾家庭,享受新的生活。

(张倩)

文联二零二二年“清河对语 艺海联章”送春联活动



迎新春、写对联,红红火火过大年。1月19日,柳林县文联开展“清河对语 艺海联章”送春联活动,给柳林各乡镇送去500余份“春节礼包”。手写的春联比印刷的更具有艺术气息,人们收到的不仅是一副对联、一个福字,更是一份年味、一份祝福。此次“送春联”活动的开展,把浓浓的年味儿和新春的祝福送到了群众家门口,装点千家万户的门楣的同时也丰富了广大群众的文化生活。

李璐 摄



清河如画
飞雪迎大寒

图①为大雪中,赤麻鸭在清河里嬉戏。
图②为清河河畔香严寺隐匿在白雪之下。
图③为1月21日,柳林迎来了2022年第一场雪,孩子们在清河边玩耍。
图④为清河河畔凉亭一角。

高晨阳 摄



柳林县扎实推进退役军

人优待证申领发放工作

本报讯 自山西省启动退役军人及其他优抚对象《优待证》申领试点工作以来,柳林县作为全省16个《优待证》申领工作试点县之一,特别重视这项工作,全县集中力量、协调各方,力争做好《优待证》申领发放各个环节工作,让退役军人和家庭满意。

柳林县退役军人服务站作为全县服务对象最多的站点,他们在工作开展前就广泛宣传,多方协调,抽调业务骨干,加强业务学习,及时解决设备、场地等难题,努力推动全县退役军人优待证申领发放工作平稳有序开展,真正把党和政府的温暖送到退役军人心坎上。

据了解,《优待证》分为“中华人民共和国退役军人优待证”“中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证”两种,分别面向符合条件的退役军人和烈士遗属、因公牺牲军人遗属、病故军人遗属等其他优抚对象发放。持证人员可享受公共交通、文化、旅游等方面的优待服务。“有了退役军人优待证,以后旅游呀,看病就医等等有了这么多优先好处,真心感谢党和组织对我们退役军人的热情关怀。”办理优待证的退役军人田军说。

(李璐)

柳林县妇幼计生中心:逆行出征战疫情

本报讯 自西安疫情发生以来,柳林县妇幼计生中心第一时间对相关工作进行统一部署,统一协调指挥,坚守在军渡高速出口值勤。疫情就是命令,防控就是责任。柳林县妇幼计生中心每日派出27名医护人员,配合公安交警对所有过往车辆和人员实行24小时全覆盖疫情防控检查,用实际行动弘扬和践行“生命至上、舍生忘死”的抗疫精神,为全县人民群众筑牢坚固的防疫堡垒。

疫情当前,坚守一线的县妇幼计生中心医护人员24小时值守在工作岗位,他们不辞劳苦,不厌其烦地为过往车辆内的人员扫码登记,测体温,确保每一辆车,每一人检查无误。同时,他们向过往行人宣传疫情防控知识,提升群众的防控意识。他们身穿防护服不畏寒冷,面部被防护口罩和防护面罩勒出道道深深的勒痕,双手也因为长时间戴着手套被汗水浸泡至发皱泛白。他们没有一丝抱怨,脸上还是带

着温和的笑容,用实际行动践行着一名医务工作者的初心和使命。

没有一个冬天不会逾越,没有一个春天不会来临。面对形势严峻的疫情,县妇幼计生中心医护人员以坚定的信念、不畏不惧的姿态坚守在抗疫第一线,用严谨的工作态度,落实各项防疫措施,筑牢疫情防控的第一道防线,全力保护人民群众的生命健康安全。

(李璐)

薛村镇军渡村:临时党支部建在“疫”线上

本报讯 西安疫情发生以来,作为晋陕交界地段的薛村镇军渡村,疫情外防输入压力持续增大。为更好地做好疫情防控工作,军渡村成立了出省口疫情防控检查站临时党支部,由薛村镇党委副书记、军渡村干部、军渡派出所所长以及军渡卫生院院长等共6名党员组成。

临时党支部成立后,支部成员迅速投入到疫情防控工作中。执勤民警仔细查验着过往人员的两码和身份信息,医护人员负责对过往乘客开展体温检测、防疫筛查,并由专人引导进行信息登记。党员们相互配合,始终走在疫情防控第一线,以实际行动展示着党员干部坚守初心、担当使命

的政治本色和精神风貌。薛村镇党委副书记李金星说:“疫情防控工作当前,岗位即阵地。军渡出省口疫情防控检查站临时党支部的成立,就是要发挥党员先锋模范作用,确保疫情防控检查工作任何环节不出现疏漏。疫情不退,我们坚决不退,克服一切困难,坚决守好柳林的西大门。”(璐璐 帆育)

柳林县顺利完成2021年度目标责任集中考核工作

本报讯 1月14日,柳林县召开全县2021年度目标责任集中考核工作部署会,安排部署2021年度目标责任集中考核工作。县委组织部主持日常工作的副部长王昶主持会议并讲话。县委组织部、县人社局、司法局有关负责同志分别就乡镇和县直单位的科级领导班子、科级领导干部、机关(参公)单位和事业单位工作(工勤)人员以及法治山西、法治政府、法治社会一体建设试点工作的年度集中考核工作进行安排部署,15个考核组参加会议。

据了解,本次年度目标责任考核工作从1月14日开始,用一周左右时间,对15个乡镇和

20个党群部门、29个政府部门、15个正科事业单位和14个副科事业单位进行集中考核。考核工作坚持分类考核,分别计分原则,定性与定量相结合,党建、专项、发展三类指标考核同步推进,设置乡镇、县直单位党建任务考核指标9项,专项考核指标44项(乡镇32、县直12),发展任务指标722项(乡镇141、县直581)。

本次年度集中考核工作是在全方位推动高质量发展的大背景下开展的,面临着新形势、新任务、新要求,县委、县政府对考核工作高度重视,从考核指标设置、考核方案制定、考核组人员配备等都做了大量工作。县里要

求各考核组要增强讲政治的思想自觉和行动自觉,严守纪律、严格程序、扎实工作,把年度考核工作作为检验各级领导班子和领导干部政治上是否忠诚合格、能力上是否担当胜任、作风上是否严实清廉的综合性大检验、大考核、大评价,确保考核工作抓实抓到位。

要求各考核组要学深悟透考核文件精神,熟悉步骤、把握重点、理清程序、明确分工,要超前谋划、统筹安排、搞好衔接;要严格执行考核程序,客观评判工作,如实评价干部,及时准确汇总考核结果,确保考核质量。各考核组要严格遵守纪律,强化组织观念,坚持原则、履

尽责,遇重大问题及时请示汇报,严守考核工作纪律,当好“裁判员”。组织、纪委、人社、司法单位的同志要认真落实组长负责制,在组长领导下紧密配合,统筹把握好考核进度与时间,确保各项考核任务按序时要求完成;要严格遵守廉洁纪律,自觉抵制不正之风,确保考核风清气正。要严格落实新冠疫情防控措施,确保考核工作安全进行。此外,考核组还对各乡镇党委和县直、教育、非公3个工委和国有企业的基层党建实地考核工作进行了安排部署。目前,全县考核工作按照县里制定的步骤、程序,已顺利完成。

(王勇 杨景茵)